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f~wgKv 

 

QvÎx‡`i welqwfwËK Ávb‡K weKwkZ Kivi †¶‡Î cwiKwíZ I Kvh©Kix cvV`vb 

Acwinvh©| Gi Rb¨ cÖ‡qvRb cvV¨m~Pxi welq¸‡jv‡K avivevwnKfv‡e mgš^q mvab| 

G j¶¨‡K mvg‡b †i‡LB AÎ cÖwZôv‡bi wk¶K-wkw¶KvMY Zv‡`i wbR wbR wel‡qi 

cvV¨m~Px‡K cÖwZ †gqv‡`i †gvU Kvh©w`e‡mi mv‡_ mvgÄm¨ weavb K‡i welq¸‡jv‡K 

myk„•Ljfv‡e mwbœ‡ewkZ K‡i‡Qb| G cÖqvm ev¯—evwqZ I mv_©K n‡e mswk­ ó 

wk¶KM‡Yi wbôvi mv‡_ cvV`vb I Avš—wiKZvi mv‡_ wba©vwiZ mg‡qi g‡a¨ 

cvV¨m~Px m¤úbœ Kivi gva¨‡g| 

Avwg Avkv Kwi Afxó j¶¨ AR©‡b AÎ cÖwZôv‡bi QvÎx, wk¶K Ges AwffveKMY 

Avš—wiKfv‡e m‡Pó I hZœevb n‡eb| 

 

Avï‡Zvl P›`ª miKvi 

cÖavb wk¶K 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

wb‡`©wkKv 
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BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹z‡ji QvÎx I AwffveKM‡Yi AeMwZ I cvj‡bi 

Rb¨ wb‡gœv³ welqmg~n D‡j­ L Kiv n‡jv : 

K) cÖwZ †kªwY Kvh©µg w`em mKvj 7.30 NwUKvq QvÎx‡K we`¨vj‡q Dcw¯’Z n‡Z 

n‡e Ges cÖvZtmgv‡e‡k AskMÖnY Ki‡Z n‡e| wba©vwiZ mg‡qi c‡i Zv‡`i‡K 

we`¨vj‡q cÖ‡ek Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

L) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K cÖwZ gv‡m †kªwY Kvh©µ‡gi kZfvM Dcw¯’wZ wbwðZ Ki‡Z 

n‡e| Z‡e Awbevh© KviYekZt Abycw¯’wZi KviY NU‡jI 80% Gi Kg 

Dcw¯’wZ MÖnY‡hvM¨ n‡e bv| we‡kl Kvi‡Y M„nxZ QzwU Aewkó 20% Gi g‡a¨ 

we‡ePbv Kiv n‡e| 

M) †Kvb QvÎx ˆea ev c~e©vbygwZ e¨wZZ †kªwY Kvh©µg w`e‡m K¬v‡m Abycw¯’Z 

_vK‡Z cvi‡e bv| cÖwZw`b Abycw¯’wZi Rb¨ bvm©vwi Ñ 5g †kªwY 10.00 (`k) 

UvKv I 6ôÑ10g †kªwY 20.00 (wek) UvKv nv‡i Rwigvbv w`‡Z n‡e|  

N) cÖ‡Z¨K QvÎx‡K †kªwY cix¶v, g‡Wj †U÷, Aa©-evwl©K cix¶v, evwl©K cix¶v, 

cÖvK-wbe©vPwb cix¶v I wbe©vPwb cix¶vq Aek¨B AskMÖnY Ki‡Z n‡e| evwl©K 

cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K cieZ©x †kªwY‡Z DËxY© Kiv n‡e bv| 

wbe©vPwb cix¶vq mKj wel‡q DËxY© bv n‡j Zv‡K †ev‡W©i cix¶vq AskMÖnY 

Ki‡Z †`qv n‡e bv| 

O) cÖ‡Z¨K c‡e© 2wU K‡i †kªwY cix¶v _vK‡e, cÖwZwUi c~Y©gvb n‡e 10|  

Aa©-evwl©K Ges evwl©K cix¶vq Avjv`v Avjv`vfv‡e cvm Ki‡Z n‡e| 

P) †Kvb B‡jKUªwbK wWfvBm hv Øviv K_vevZv© Av`vb cÖ`vb, Mvb †kvbv ev Qwe 

†Zvjv hvq Ggb wKQz ¯‹z‡j wb‡q Avmv hv‡e bv| 

Q) †Kvb †kªwY Kvh©µg w`e‡m Awffve‡Ki Av‡e`b Qvov †Kvb QvÎx‡K AvswkK 

QzwU †`qv n‡e bv| 

R) QvÎx‡`i wba©vwiZ BDwbdig c‡i Avm‡Z n‡e Ab¨_vq †kªwY Kvh©µ‡g 

AskMÖn‡Yi AbygwZ †`qv n‡e bv|  
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wm‡jevmÑ2018 

†kªwY : `kg 

welq : evsjv 1g cÎ 

eB‡qi bvg : gva¨wgK evsjv mvwnZ¨ I mncvV (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 
 

cÖvK wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh© w`em : 90 †kªwY Kvh© w`em : 40 

K¬v‡mi msL¨v : 54 K¬v‡mi msL¨v : 24 

welq/wk‡ivbvg K¬vm welq/wk‡ivbvg K¬vm 

M`¨ 

1| wk¶v I gbyl¨Z¡ 

2| cqjv ˆekvL 

3| GKvË‡ii w`b¸wj 

4| mvwn‡Z¨i iƒc I ixwZ 

5| gvbyl gyn¤§` (m:) 

6| wbqwZ 

7| wbgMvQ 

8| ggZvw` 

c`¨ 

1| SY©vi Mvb 

2| cwj­  Rbbx 

3| Avwg †Kv‡bv AvMš‘K bB 

4| mvnmx Rbbx evsjv 

5| ivbvi 

6| Avgvi cwiPq 

7| e½evYx 

8| ¯̂vaxbZv, G kãwU Kxfv‡e Avgv‡`i n‡jv 

mncvV 

Dcb¨vm- KvKZvo –qv 

bvUK- ewncxi 

 

20 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 

M`¨ 

1| eB cov, 2| cwj­ mvwnZ¨, 3| gvbyl 

gyn¤§` (m:), 4| D‡cw¶Z kw³i D‡Øvab, 

5| wk¶v I gbyl¨Z¡, 6| cqjv ˆekvL, 7| 

mvwn‡Z¨i iƒc I ixwZ, 8| myfv, 9| 

AfvMxi ¯̂M© 10| Avg-AuvwUi †fucy, 11| 

wbgMvQ, 12| ggZvw`, 13| cÖevm eÜz, 

14| GKvË‡ii w`b¸wj, 15| wbqwZ| 

c`¨ 

1| e½evYx, 2| K‡cvZv¶ b`, 3| Rxeb-

m½xZ, 4| RyZv Avwe®‹vi, 5| SY©vi Mvb, 

6| gvbyl, 7| †mBw`b GB gvV, 8| 

cwj­Rbbx, 9| Avkv, 10| Avwg †Kv‡bv 

AvMš‘K bB, 11| ivbvi, 12| †Zvgv‡K 

cvIqvi Rb¨, †n ¯̂vaxbZv, 13| Avgvi 

cwiPq, 14| ¯̂vaxbZv, G kãwU Kxfv‡e 

Avgv‡`i n‡jv, 15| mvnmx Rbbx evsjv, 

 

mncvV 

Dcb¨vm- KvKZvo –qv 

bvUK- ewncxi 

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

gvbe›Ub 
 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v b¤^i wbe©vPbx cix¶v b¤^i 

m„Rbkxj : M`¨ †_‡K 4wU, c`¨ 

†_‡K 3wU Dcb¨vm †_‡K 2wU, 

bvUK †_‡K 2wU †gvU 11wU 

m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| M`¨ †_‡K 

2wU, c`¨ †_‡K 2wU, Dcb¨vm 

†_‡K 1wU Ges bvUK †_‡K 1wU 

cÖkœmn †gvU 7wU cÖ‡kœi DËi 

w`‡Z n‡e| 

0710=70 m„Rbkxj : M`¨ †_‡K 4wU, c`¨ 

†_‡K 3wU, Dcb¨vm †_‡K 2wU, 

bvUK †_‡K 2wU †gvU 11wU 

m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| M`¨ †_‡K 

2wU, c`¨ †_‡K 2wU Dcb¨vm 

†_‡K 1wU Ges bvUK †_‡K 1wU 

cÖkœmn †gvU 7wU cÖ‡kœi DËi 

w`‡Z n‡e| 

710=70 

eûwbe©vPwb : M`¨ †_‡K 10wU, 

c`¨ †_‡K 10wU, Dcb¨vm †_‡K 

5wU Ges bvUK †_‡K 5wU †gvU 

30wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e|  

cÖ‡Z¨K cÖ‡kœi gvbÑ1| 

301=30 eûwbe©vPwb : M`¨ †_‡K 10wU, 

c`¨ †_‡K 10wU, Dcb¨vm †_‡K 

5wU Ges bvUK †_‡K 5wU †gvU 

30wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e|  

cÖ‡Z¨K cÖ‡kœi gvbÑ1| 

301=30 
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 100  100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

cvV¨m~wP- 2018 

`kg †kªwY 

welq : evsjv wØZxq cÎ 
 

eB I cÖKvkK cÖvK-wbe©vPbx cix¶v K¬v‡mi 

msL¨v 

wbe©vPbx cix¶v K¬v‡mi 

msL¨v 

1| evsjvfvlvi 

e¨vKiY (9g 

I 10g †kªwY  

-GbwmwUwe 

2| iPbv m¤¢vi 

(9g I 10g) 

-GbwmwUwe 

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 40 

K¬v‡mi msL¨v : 65  K¬v‡mi msL¨v : 30 

Aa¨vq/wk‡ivbvg :  Aa¨vq/wk‡ivbvg : 

 e¨vKiY Ask : (eûwbe©vPwb 

cÖkœwfwËK) cÖ_g, wØZxq I 

Z…Zxq Aa¨vq  

(fvlv †_‡K k‡ãi †kªwYwefvM 

ch©šÍ) 

 Aby‡”Q` : (1) ˆekvLx †gjv 

(2) gyw³hy× Rv`yNi 

(3) †Zvgvi wcÖq e¨w³Z¡ (4) 

¯‹zj g¨vMvwRb (5) hvbRU 

mgm¨v (6) msev`cÎ cvV (7) 

Acms¯‹…wZi cÖfve 

 cÎ/Av‡e`bcÎ : (1) evevi 

g„Zz¨‡Z-eÜz‡K (2) wbi¶iZv 

`~ixKi‡Y f~wgKv (3) cix¶vq 

K…wZZ¡ AR©‡b (4) QvÎKj¨vY 

Znwej (5) wk¶vmd‡ii 

AbygwZ (6) moK `yN©Ubv †iva 

(7) MÖš’vMvi ’̄vcb 

 mvivsk/mvigg© : (1) 

gvby‡li Rxeb‡K GKUv (2) 

wb›`v bv _vwK‡j (3) gvbyl 

m„wói †kªô (4) Zzwg Rxeb‡K 

my›`i Kwi‡Z (5) †Kv_vq ¯̂M© 

†Kv_vq biK (6) ab¨ Avkv 

KznwKbx (7) GK`v wQj bv 

RyZv 

 fvem¤cÖmviY : (1) PwiÎ 

gvby‡li Ag~j¨ (2) gvbyl euv‡P 

Zvi K‡g©i (3) †fv‡M myL bvB 

30 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

 
 

7 

 

 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 e¨vKiY Ask : (eûwbe©vPwb 

cÖkœwfwËK) 

PZz_© I cÂg Aa¨vq  

(c` cÖKiY †_‡K †kl ch©šÍ) 

Ges cybt 

 Aby‡”Q` : (1) bvixwk¶vi 

cÖ‡qvRbxqZv (2) cwi‡ek ~̀lY 

(3) mvgvwRK g~j¨‡eva (4) 

¯̂‡`k‡cÖg (5) mš¿vmev` ev 

Rw½ev` (6) wbqgvbyewZ©Zv (7) 

Avgv‡`i knx` w`em 

 cÎ/Av‡e`bcÎ : (1) 

we`¨vjq Rxe‡bi †klw`b (2) 

GmGmwm cix¶vi cieZx© 

Aemi (3) eûwbe©vPwb cix¶v-

cÖevmx eÜz (4) PvKwii Av‡e`b 

(5) eb¨vZ©‡`i mvnvh¨ (6) 

`ªe¨-g~‡j¨i DaŸ©MwZ (7) 

wk¶‡Ki we`vq 

 mvivsk/mvigg© :(1) RvwZ‡K 

kw³kvjx Kwi‡Z (2) wK‡m nq 

gh©v`v? (3) AvRKvj weÁv‡bi 

Øviv (4) wbôzi I KwVb gyL 

(5) `wÊ‡Zi mv‡_ `Ê`vZv 

(6) gnvÁvbx gnvRb †h c‡_ 

(7) ˆkk‡e m`yc‡`k hvnvi 

 fvem¤cÖmviY : (1) `ybx©wZ 

RvZxq Rxe‡bi (2) cy®ú 

Avcbvi Rb¨ †dv‡U bv (3) 

`yt‡Li gZ GZ eo cikcv_i 

(4) Afve Aí n‡j `ytLI Aí 

10 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

4 
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(4) cÖ‡qvRbxqZvB D™¢ve‡bi 

RbK (5) mK‡ji Z‡i mK‡j 

(6) `wÊ‡Zi mv‡_ (7) Puv` 

K‡n Kj¼ hv  

 cÖwZ‡e`b : (1) cwi‡ek 

msi¶‡Y e„¶ (2) gv`K`ª‡e¨i 

we¯—vi †iva (3) GKwU moK 

`yN©Ubv (4) ivRavbxi dzUcvZ 

(5) `vZe¨ wPwKrmvj‡qi 

`yie ’̄v (6) eB weZiY Drme 

(7) evwl©K µxov 

 cÖeÜ : (1) K…wlKv‡R weÁvb 

(2) †`k MV‡b QvÎmgvR (3) 

gv`Kvmw³ I Zvi cÖwZKvi 

(4) el©YgyLi GKwU w`b (5) 

kª‡gi gh©v`v (6) †eKvi 

mgm¨v (7) A_©‰bwZK Dbœq‡b 

†hvMv‡hvM e¨e ’̄v 

 

 

 

7 

(5) c‡ii Awbó wPš—v (6) Øvi 

eÜ K‡i (7) ïavj cw_K 

mvMi n‡Z Kx  

 cÖwZ‡e`b : (1) `ªe¨g~‡j¨i 

DaŸ©MwZ (2) ¯‹zj g¨vMvwRb 

(3) ¯‹z‡ji K¨vw›Ub e¨e ’̄v (4) 

we`¨vj‡q GKz‡k cvjb (5) 

GjvKvq cvVvMvi ’̄vcb (6) 

ivRavbxi hvbRU mgm¨v (7) 

hye mgv‡Ri Ae¶q 

 cÖeÜ : (1) evsjv‡`‡ki 

K…lK (2) †Zvgvi wcÖq e¨w³Z¡ 

(3) ¯‡̂`k‡cÖg (4) 

wPwKrmv‡¶‡Î weÁvb (5) 

e„wËg~jK ev Kg©gyLx wk¶v (6) 

Avš—R©vwZK gvZ…fvlv w`em 

(7) wµ‡K‡U evsjv‡`k  

 

 

 

 

4 

 

gvbeÈb 

 

cÖvK wbe©vPbx cix¶v wbe©vPbx cix¶v 

  eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e 30wU = 30 

 Aby‡”Q` `yBwUi g‡a¨ GKwU  = 10 

 cÎ ev Av‡e`b cÎ (GKwU) = 10 

 mvivsk ev mvigg© (GKwU) = 10 

 fve-m¤cÖmviY GKwU wjL‡e  = 10 

 cÖwZ‡e`b `ywUi g‡a¨ GKwU = 10 

 cÖeÜ iPbv 3wUi g‡a¨ GKwU = 20 

  eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e 30wU = 30 

 Aby‡”Q` `yBwUi g‡a¨ GKwU  = 10 

 cÎ ev Av‡e`b cÎ (GKwU) = 10 

 mvivsk ev mvigg© (GKwU) = 10 

 fve-m¤cÖmviY GKwU wjL‡e  = 10 

 cÖwZ‡e`b `ywUi g‡a¨ GKwU = 10 

 cÖeÜ iPbv 3wUi g‡a¨ GKwU = 20 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

Class : Ten 

Subject : English 1st paper 

Name of book : 1. English For Today for classIX-X. 2. Test Parer- 2018 
 

Pre-Test Examination  Test Examination  

Working Days : 90 Working Days : 40  

Total Class : 54 Toal Class : 24  

Topic/ Lesson Class Topic/Lesson Class 

English For Today 

Unit1 to Unit14 
Paragraphs : 

24 

 

6 

 

English For Today 

Unit1 to Unit14 

 
5 
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1. Load Shedding  
2. Air pollution  
3. A Railway Station 
4. Street Accident  
5. Winter Morning 
6. Tree Plantation  
7. Importance of Learning English 
8. Mobile Phone  
9. A Rickshaw Puller 
10. Water pollution 
11. Visit to A Historical Place 
12. A Street Hawker 
Stories : 
1. Who will be the cat  
2. Honest Wood Cutter 
3. Sheikh Saadi 
4. Clever Fox Without Tail 
5. Two Cats and monkey 
6. An Old Farmer and his son  
7. A Thirsty Crow 
8. Bayazid 
9. Pied Piper Of Hameline 
10. Two Friend & A bear  
11. Robert Bruce 
12. Slow and Steady wins the race. 
Informal Letter :  
1. To friend what you intend to do 

after the S.S.C Exam.  
2. To Friend Describing the foods 

and food habit in Bangladesh  
3. To your father about your 

progress of studies.  
4. To your friend how to Adjust 

New Place and New Food  
5. To Your Friend Describing the 

bad Effects of smoking 
6. To your friend describing the 

annual prize giving ceremony 
of your school.  

7. Co-Curricular Activities 
8. Preparation of S.S.C examination 
9. Importance of Reading Newspaper 
10. Importance of Physical Exercise 
11. Congratulation on brilliant 

success 
Graphs :  
Boards-2017-18 
 
Dialogues :  
Boards-2017-18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

Paragraphs : 

Revision Of Previous 

Syllabus 

 

 

 

 

 

Stories : 

Revision Of Previous 

Syllabus 

 

 

 

 

Informal Letters : 

Revision Of Previous 

Syllabus 

 

 

 

 

 

Graphs:  

Revision Of Previous 

Syllabus 

 

 

 

 

Dialogues : 

Revision Of Previous 

Syllabus  

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

3 
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Marks Distribution  
 

Pre Test Examination  Test Examination  

Section  A 
Reading Test : 50 Marks  
1. M.C.Q (seen passge)  
2. Question Answer (seen passage)  
3. Summarizing (around 50 words)  
4. Information Transfer  
5. Gap filling without clues  
6. Matching   
7. Rearranging Sentence  

Section  B 

Writing test50 Marks 
8. Paragraph writing   
9. Completing story  
10. Describing Graphs/Charts  
11. Informal Letter  
12. Dialogue Writing  

Total  

 

 
7 

10 

10 
5 
5 
5 

08 
 

 
10 
10 
10 
10 
10 

100 

Section  A 
Reading Test : 50 Marks  
1. M.C.Q (seen passge)  
2. Question Answer (seen passage)  
3. Summarizing (around 50 words)  
4. Information Transfer  
5. Gap filling without clues  
6. Matching   
7. Rearranging Sentence  

Section  B 

Writing test50 Marks 
8. Paragraph writing   
9. Completing story  
10. Describing Graphs/Charts  
11. Informal Letter  
12. Dialogue Writing  

Total  

 
 

7 
10 
10 
5 
5 
5 

08 
 

 
10 
10 
10 
10 
10 

100 
 

* 85% out of 100 marks will be 
taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  
* Class Attendance  

85 
 

10 
5 

* 85% out of 100 marks will be 
taken from Annual exam. 

*    Class Test  
*    Class Attendance 

85 
 

10 
5 

* Grand Total 100 * Grand Total 100 

Class -Ten 

Subject : English 2nd Paper 
Name of book:  1. English Grammar and Composition by NCTB 

 2. Test Paper2018 
 

Half-Yearly Examination  Test Examination  

Working Days : 90  Working Days : 40  

Total Class : 54  Total Class : 24  

Topic/ Lesson Class Topic/Lesson Class 

Grammar : (60 marks) 

1. Parts of speech  

2. Use of Articles  

3. Preposition  

4. Substitution Table 

5. Right forms of Verbs 

6. Change Of Speech  

7. Voice Change  

8. Degree  

9. Change of Sentences  

10. Completing Sentence 

11. Use of suffix & prefix 

12. Linking Words 

13. Tag Question  

24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grammar : (60 marks) 

Board Standard Model 

Question. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 
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14. Punctuation & Capitalization 
 

Paragraph:  

1. Traffic Jam 

2. Deforestation  

3. National Flag 

4. A Farmer  

5. Environment Pollution  

6. Dowry System  

7. Global Warming 

8. School Library 

9. A Rainy Day 

10. Book Fair 

11. School Magazine 

CV Writing:  

All Boards2017-18 

E-mail:  

All boards  2017-18 

Formal Letter: 

All Boards2017-18 

Composition:  

1. Population Problem 

2. A journey You Like 

3. A Village Fair 

4. The season you like most 

5. Physical Exercise 

6. The game you like most 

7. Wonder of Modern Science 

8. Flood in Bangladesh 

9. Childhood Memories 

 

 
12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 
4 

 

 

 

 

8 

 
 

Paragraph:  

1. A Fisher Man 

2. Your Neighbor 

3. A good Teacher 

4. Female Education 

5. Climate Change 

6. International Mother 

Language Day 

7. Revision of Previous 

Tasks.  

 

CV Writing:  

Practice From Test Paper  

E-mail/Application: 

Board Standard 

 

Compostion: 

1. Aim in Life 

2. Your Hobby  

3. Tree Plantation  

4. Computer 

5. Duties of students 

6. Digital Bangladesh  

7. Revision Of Previous 

Tasks. 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

2 

 

2 

 

 
4 

 

 

 

 

 

Marks Distribution 
 

Pre-Test Examination Marks Test Examination  

Grammar-60 marks 
1. Fill in the Blanks with the 

words from the box 
2. Fill in the blanks with 

Suitable Words 
3. Making Sentence 
4. Right forms of Verbs 
5. Changing Speech  
6. Changing sentence 

according to directions  
7. Completing Sentence  
8. Adding Suffix and Prefix 
9. Tag questions  
10. Using Suitable Connectors 
11. Capitalization and 

Punctuation  

 
5 
 
5 

 
5 
5 
5 
10 
 
5 
5 
5 
5 
5 
 

Grammar-60 marks 
1. Fill in the Blanks with the 

words from the box 
2. Fill in the blanks with 

Suitable Words 
3. Making Sentence 
4. Right forms of Verbs 
5. Changing Speech  
6. Changing sentence 

according to directions  
7. Completing Sentence  
8. Adding Suffix and Prefix 
9. Tag questions  
10. Using Suitable Connectors 
11. Capitalization and 

Punctuation  

 
5 

 
5 

 
5 
5 

 

5 
10 
 
5 
5 
5 
5 
5 
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Composition : 40 marks 
1. CV writing  
2. E-mail/ Formal letter Writing 
3. Paragraph Writing  
4. Composition Writing  

 
8 
10 
10 
12 

Composition : 40 marks 
1. CV writing  
2. E-mail/ Formal letter Writing 
3. Paragraph writing  
4. Composition Writing  

 

 
8 
10 
10 
12 

Total 100 Total 100 
 

 

* 85% out of 100 marks will be 
taken from Half Yearly exam. 

*    Class Test  
* Class Attendance  

85 
 

10 
5 

* 85% out of 100 marks will be 
taken from Annual exam. 

*    Class Test  
*    Class Attendance 

85 
 

10 
5 

* Grand Total 100 * Grand Total 100 

†kªwY : `kg 

welq : MwYZ 

eB‡qi bvg : MwYZ (RvZxq wk¶vµg I cvV¨cy Í̄K †evW©) 

cÖvK wbe©vPbx cix¶v wbe©vPbx cix¶v 

 †kªwY Kvh©w`em : 90 †kªwY Kvh©w`em : 70 

K¬vm msL¨v : 90 K¬vm msL¨v : 70 

Aa¨vq I wk‡ivbvg Aa¨vq I wk‡ivbvg 

exRMwYZ :  

Øv`k Aa¨vq : `yB PjKwewkó mij mnmgxKiY 

(AbykxjbxÑ12.1, 12.2, 12.3, 12.4) 

Î‡qv`k Aa¨vq : mmxg aviv  

(AbykxjbxÑ13.1, 13.2) 

cybiv‡jvPbvÑ Z…Zxq Aa¨vq : exRMvwYwZK ivwk 

(AbykxjbxÑ3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5) 

PZz_© Aa¨vq : m~PK I jMvwi`g  

(AbykxjbxÑ4.1, 4.2, 4.3) 

R¨vwgwZ :  

PZz`©k Aa¨vq : AbycvZ, m`„kZv I cÖwZmgZv 

(AbykxjbxÑ 14.1, 14.2, 14.3)  

cybiv‡jvPbvÑ mßg Aa¨vq : e¨envwiK R¨vwgwZ 

(AbykxjbxÑ 7.1, 7.2) 

cÂ`k Aa¨vq : †¶Îdj m¤úwK©Z Dccv`¨ I 

m¤úv`¨ (AbykxjbxÑ15)  

wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ :  

`kg Aa¨vq : ~̀iZ¡ I D”PZv 

(AbykxjbxÑ10) 

lô`k Aa¨vq : cwiwgwZ 

(AbykxjbxÑ16.1, 16.2, 16.3, 16.4) 

cwimsL¨vb :  

mß`k Aa¨vq : cwimsL¨vb  

(AbykxjbxÑ17) (cybiv‡jvPbv) 

 

24 

 

16 

 

 

 

 

 

 

18 

 

 

 

 

14 

 

 

16 

 

 

 

 

 

1g †_‡K 4_© Aa¨vq  = 

 

5g †_‡K 8g Aa¨vq = 

 

9g †_‡K 12k Aa¨vq = 

 

13k †_‡K 17k Aa¨vq = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 

 

16 

 

16 

 

19 
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†kªwY cix¶v  2 †kªwY cix¶v 2 

gvbeÈb 

 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| m„Rbkxj cÖkœ : exRMwYZ Ask 

†_‡K 3wU, R¨vwgwZ Ask †_‡K 

3wU, wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ Ask 

†_‡K 3wU Ges cwimsL¨vb Ask 

†_‡K 2wU K‡i †gvU 11wU cÖkœ 

_vK‡e| exRMwYZ Ask †_‡K 

2wU, R¨vwgwZ Ask †_‡K 2wU, 

wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ Ask 

†_‡K 2wU Ges cwimsL¨vb Ask 

†_‡K 1wU K‡i †gvU 7wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| 

mgq : 2 NÈv 30 wgwbU  

2| eûwbe©vPwb cÖkœ :  

 30wU cÖkœ _vK‡e| me¸‡jv cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| mgq : 30 wgwbU 

  

710=70 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

301=30 

 

  

1|  m„Rbkxj cÖkœ :  

 exRMwYZ Ask †_‡K 3wU, 

R¨vwgwZ Ask †_‡K 3wU, 

wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ 

Ask †_‡K 3wU Ges 

cwimsL¨vb Ask †_‡K 2wU 

K‡i †gvU 11wU cÖkœ 

_vK‡e| exRMwYZ Ask 

†_‡K 2wU, R¨vwgwZ Ask 

†_‡K 2wU, wÎ‡KvYwgwZ I 

cwiwgwZ Ask †_‡K 2wU 

Ges cwimsL¨vb Ask 

†_‡K 1wU K‡i †gvU 7wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

mgq : 2 NÈv 30 wgwbU  

2|  eûwbe©vPwb cÖkœ :  

 30wU cÖkœ _vK‡e| 

me¸‡jv cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| mgq : 30 wgwbU  

710=70 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

301=30 

 

 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

wm‡jevm-2018 

`kg †kªwY 

welq : wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v 

eB‡qi bvg : wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 
 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh© w`em : 90 †kªwY Kvh© w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 54 K¬v‡mi msL¨v : 28  

Aa¨vq/wk‡ivbvg Aa¨vq/wk‡ivbvg  

5g Aa¨vq  :  †`e-†`ex I c~Rv 

6ô Aa¨vq  :  †hvM mvabv 

10g Aa¨vq  :  AeZvi I Av`k© Rxeb 

PwiZ 

  K. cÖfy wbZ¨vb›`|  

  L. gxivevC|  

  M. kªxivgK…ò|  

  N. kªx weRq K…ò  

    †Mv¯̂vgx|  

  O. ¯̂vgx we‡eKvb›`|  

11 

11 

 

 

30 

 

 

 

 

 

1g, 2q, 3q Aa¨vq 

 

4_©, 5g, 6ô Aa¨vq 

 

7g, 8g, 9g Aa¨vq 

 

10g Aa¨vq 

 

 

 

5 

 

4 

 

7 

 

10 

 

 

 



`kg †kªwY / c„ôv-11 

  P. kªxgv|  

†kªwY cix¶v Ñ 

 

2 

 

†kªwY cix¶v Ñ 

 

2 
 

gvbe›Ub 
 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

m„Rbkxj cÖkœ: (11wU †_‡K 7wU) 

eûwbe©vPbx cÖkœ: 30wU 

107=70 

130=30 

m„Rbkxj cÖkœ: (11wU †_‡K 7wU) 

eûwbe©vPbx cÖkœ: 30wU 

107=70 

130=30 

 =100  = 100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

†kªwY : `kg 

welq : Bmjvg I ˆbwZK wk¶v 
 

Aa©-evwl©K cix¶v K¬vm 

msL¨v 

evwl©K cix¶v K¬vm 

msL¨v 

†kªwY Kvh© w`em : 90  †kªwY Kvh© w`em : 70   

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 28   

Aa¨vq I cvV wk‡ivbvg   Aa¨vq I cvV wk‡ivbvg   

cÖ_g Aa¨vq : AvKvB` I ˆbwZK Rxeb :  

cvV : 115 

wØZxq Aa¨vq : kwiq‡Zi Drm :  

cvV : 124 

Z…Zxq Aa¨vq : Bev`vZ  

cvV : 113 

†gvU cvV msL¨v : 52wU  

20 

 

20 

 

14 

1g, 2q, 3q Aa¨vq 

 

 

4_©, 5g Aa¨vq 

 

20 

 

 

18 

 

gvbeÈb I cÖ‡kœi aib 
 

A_©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1| m„Rbkxj cÖkœ : 

 11wU cÖ‡kœi g‡a¨ 7wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| 

107=70 1| m„Rbkxj cÖkœ :  

 11wU cÖ‡kœi g‡a¨ 7wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

107=70 

2| eûwbe©vPwb cÖkœ : 30wU  301=30 

†gvU=100 

2| eûwbe©vPwb cÖkœ : 30wU 301=30 

†gvU=100 
 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY  

welq : Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ 
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cÖvK-wbe©vPbx cix¶v gvbeÈb wbe©vPbx cix¶v gvbeÈb 

†kªwY Kg©w`em :      90 c~Y© b¤^i : 50 

eûwbe©vPbx = 25 

†kªwY cix¶v = 5 

e¨envwiK Ask  = 20 

e¨envwi‡K hv _vK‡e 

 e¨envwiK LvZv Ñ 5 

 †gŠwLK  Ñ 5 

 Kvh©µg  Ñ 5 

†kªwY Kg©w`em : 40 c~Y© b¤^i : 50 

eûwbe©vPbx =  25 

e¨envwiK Ask =  25 

e¨envwi‡K hv _vK‡e 

 e¨envwiK LvZv Ñ 10 

 †gŠwLK  Ñ5 

 Kvh©µg         Ñ5 

K¬v‡mi msL¨v :        18  K¬v‡mi msL¨v :       8 

Aa¨vq 5g :  8 

gvwëwgwWqv I MÖvwd·  

Aa¨vq 6ô :  8 

†WUv‡eR Gi e¨envi  

 

†kªwY cix¶v 2 

 

 

Aa¨vq : cÖ_g       8 

†_‡K 6ô Aa¨vq 

ch©šÍ   

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

`kg †kªwY  

welq : K¨vwiqvi wk¶v 
 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v gvbeÈb wbe©vPbx cix¶v gvbeÈb 

†kªwY Kvh©w`em :        90  

 

c~Y© b¤^i : 50 

eûwbe©vPwb       = 25 

e¨envwiK Ask = 25 

e¨envwi‡K hv _vK‡e 

 G¨vmvBb‡g›U 

†ccvi         Ñ10 

 †gŠwLK     Ñ15 

†kªwY Kg©w`em :  40  

 

c~Y© b¤^i : 50 

eûwbe©vPbx      = 25 

e¨envwiK Ask = 25 

e¨envwi‡K hv _vK‡e 

 G¨vmvBb‡g›U 

†ccvi Ñ10 

 †gŠwLK  Ñ15 

K¬v‡mi msL¨v :          18  K¬v‡mi msL¨v :         8 

Aa¨vq 4_© :  5 

Avwg I Avgvi Kg©‡¶Î  

Aa¨vq 2q :  6 

K¨vwiqvi MVb : ¸b I 

`¶Zv 

Aa¨vq 3q :  5 

K¨vwiqvi MV‡b ms‡hvM 

’̄vcb I AvPiY 

†kªwY cix¶v   2 

 

Aa¨vq 1g †_‡K   8 

Aa¨vq 4_© 

ch©šÍ me  

 

*Aa©-evwl©‡Ki 50 b¤î Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

*evwl©‡Ki 50  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

42.2 

5.0 

2.5 

me©‡gvU = 50 me©‡gvU =  50 

 

`kg †kªwY  

welq : kvixwiK wk¶v, ¯̂v ’̄¨weÁvb I †Ljvayjv  

eB‡qi bvg : †evW© KZ…©K cÖKvwkZ 

 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 36  K¬v‡mi msL¨v : 28  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

Aóg Aa¨vq : `jMZ †Ljv  18 cÖ_g Aa¨vq †_‡K Pvi Aa¨vq 14 
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beg Aa¨vq : A¨v_‡jwU· I muvZvi  18 cuvP †_‡K AvU 

bq †_‡K `k 

14 

 

gvbeÈb  

 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

1| m„Rbkxj cÖkœ  

2| eûwbe©vPwb cÖkœ  

3| e¨envwiK   

50 

25 

25 

1| m„Rbkxj cÖkœ  

2| eûwbe©vPwb cÖkœ 

3| e¨envwiK  

50 

25 

25 

†gvU =  100 †gvU = 100 

 

 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

†kªwY `kg (weÁvb) 

welq : c`v_© weÁvb  

eB‡qi bvg : c`v_© weÁvb (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ eB) 

 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 40  

K¬v‡mi msL¨v : 54 + 18 = 72  K¬v‡mi msL¨v : 24 + 08 = 32  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

9g Aa¨vq  : Av‡jvi cÖwZmib 

11 Aa¨vq : Pj we`y¨r 

12 Aa¨vq : we`y¨r Gi †PŠ¤^K wµqv 

13 Aa¨vq : AvaywbK c`v_© weÁvb I 

B‡jKUªwb· 

e¨envwiK................... 

†kªwY cix¶v................ 

16 

16 

10 

10 

 

18 

02 

Aa¨vq (1 Ñ 3) 

Aa¨vq (4 Ñ 6) 

Aa¨vq (7 Ñ 10) 

Aa¨vq (11 Ñ 12) 

Aa¨vq (13 Ñ 14) 

e¨envwiK .................. 

†kªwY cix¶v .................. 

04 

04 

05 

04 

05 

08 

02 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

ZË¡xq As‡ki Rb¨ 75 b¤^i Ges 

e¨envwiK As‡ki Rb¨ 25 b¤^i 

eivÏ Av‡Q| 

* Z…Ë¡xq Ask : m„Rbkxj cÖ‡kœi 

Rb¨ 50 b¤^i Ges eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 25 b¤^i| 8wU 

m„Rbkxj cÖkœ †`qv _vK‡e, †h 

†Kvb 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi 

b¤^i 10| 

* 25wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e 

 

50 

 

 

 

25 

 

 

 

 

 

ZË¡xq As‡ki Rb¨ 75 b¤^i Ges 

e¨envwiK As‡ki Rb¨ 25 b¤^i 

eivÏ Av‡Q| 

* Z…Ë¡xq Ask : m„Rbkxj cÖ‡kœi 

Rb¨ 50 b¤^i Ges eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 25 b¤^i| 8wU 

m„Rbkxj cÖkœ †`qv _vK‡e, †h 

†Kvb 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi 

b¤^i 10| 

* 25wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e 

 

50 

 

 

 

25 
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Ges me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU eûwbe©vPbx cÖ‡kœi 

Rb¨ b¤^i 01| 

Ges me KqwU cÖ‡kœi DËi 

w`‡Z n‡e| cÖwZwU eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ b¤^i 01| 

* e¨envwiK Ask : 1wU cix¶v, 

1wU e¨envwiK LvZv, †gŠwLK  

 

25 

* e¨envwiK Ask : 1wU cix¶v, 

1wU e¨envwiK LvZv, †gŠwLK  

 

25 

 100  100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY  

welq : imvqb  

eB : imvqb (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 
 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh©w`em : 40  

K¬v‡mi msL¨v : 54+18 (e¨et)  K¬v‡mi msL¨v : 24+08 (e¨et)  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

`kg Aa¨vq  : LwbR m¤ú`, avZz-AavZz 12  

 

m¤ú~Y© eB 

 

 

24 

 

GKv`k Aa¨vq : LwbR m¤ú`-Rxevk¥ 12 

Øv`k Aa¨vq : Avgv‡`i Rxe‡b imvqb 12 

cybiv‡jvPbv : cÂg Aa¨vq I lô Aa¨vq 12 

e¨envwiK : wk¶‡Ki wb‡`©kgZ 18 e¨envwiK : wk¶‡Ki wb‡`©kgZ 08 

 

`kg †kªwY 

welq : imvqb 

gvbeÈb 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

 ZË¡xq Ask :  

 m„Rbkxj Ask : 

 8wU m„Rbkxj cÖkœ †`qv _vK‡e, †h †Kvb 

5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

 

105=50 

 

 

 

 

 

†ev‡W©i wb‡`©k g‡Zv 

 

 25wU eûwbe©vPbx cÖkœ _vK‡e Ges meKqwU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

251=25 

 e¨envwiK Ask :  

25  cix¶Y (1wU)- Ñ 15 

 e¨envwiK LvZv Ñ 05 

 †gŠwLK Ñ 05 

  25 

†gvU = 100  

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 85 *evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  85 
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* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

10 

5 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

`kg †kªwY  

welq : Rxe weÁvb  

eB‡qi bvg : Rxe weÁvb (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 40  

K¬v‡mi msL¨v : 72  K¬v‡mi msL¨v : 32  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

Aa¨vq2  : Rxe‡Kvl I wUmy¨ 

Aa¨vq6 : Rx‡e cwienb 

Aa¨vq7 : M¨vmxq wewbgq  

Aa¨vq12 : Rx‡ei eskMwZ I weeZ©b 

Aa¨vq14 : Rxe cÖhyw³ 

e¨envwiK :   

mgm¨v mgvavb :  

†kªwY cix¶v :  

9 

8 

8 

9 

10 

18 

8 

2 

Aa¨vq : 1 Ñ 4 bs 

Aa¨vq : 5 Ñ 8 bs  

Aa¨vq : 9 Ñ 12 bs 

Aa¨vq : 13 Ñ 14 bs 

e¨envwiK : wk¶‡Ki wb‡`©k gZ 

 

 

 

8 

7 

6 

3 

8 

gvbeÈb 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

ZË¡xq Ask : 75 

 8wU m„Rbkxj cÖkœ †_‡K 5wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

 25wU eûwbe©vPwb cÖkœ †_‡K 

meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| 

 e¨envwiK Ask : 25 

 1wU cix¶Y 

 e¨envwiK LvZv 

 †gŠwLK Afx¶v 

 

105=50 

 

125=25 

 

 

 

15 

5 

5 

 

 ZË¡xq Ask : 75 

 8wU m„Rbkxj cÖkœ †_‡K 5wUi 

DËi w`‡Z n‡e| 

 25wU eûwbe©vPwb cÖkœ †_‡K 

meKwUi DËi w`‡Z n‡e| 

 e¨envwiK Ask : 25 

 cix¶Y : hš¿/DcKiY ms‡hvRb 

I e¨envi/ mwVK cÖwµqv 

AbymiY/ DcvË msMÖn I 

cÖwµqvKiY/ ch©‡e¶Y/ A¼b/ 

kbv³KiY/  

 e¨envwiK LvZv / 

 †gŠwLK Afx¶v (5) 

 

105=50 

 

125=25 

 

 

 

 

 

 

15 

5 

5 

 100  100 
 

* Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

* evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY  

welq : D”PZi MwYZ  

eB Gi bvg : D”PZi MwYZ (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 
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cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 72  K¬v‡mi msL¨v : 56  

Aa¨vq/wk‡ivbvg  Aa¨vq/wk‡ivbvg  

exRMwYZ :  

`kg Aa¨vq : wØc`x we¯—…wZ 

(Abykxjbx-10.1, 10.2) 

cybiv‡jvPbv- wØZxq Aa¨vq : exRMvwYwZK ivwk 

(Abykxjbx-2.1, 2.2) 

beg Aa¨vq : m~PKxq I jMvwi`gxq dvskb 

(Abykxjbx-9.1, 9.2) 

R¨vwgwZ : 

GKv`k Aa¨vq : ’̄vbv¼ R¨vwgwZ 

(Abykxjbx- 11.1, 11.2, 11.3, 11.4) 

Øv`k Aa¨vq : mgZjxq †f±i  

(Abykxjbx-12) 

Î‡qv`k Aa¨vq : Nb R¨vwgwZ 

(Abykxjbx-13) 

wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv : 

Aóg Aa¨vq : wÎ‡KvYwgwZ 

(Abykxjbx-8.3) 

PZz`©k Aa¨vq : m¤¢vebv 

(Abykxjbx-14) 

8 

 

 

 

 

 

 

12 

 

10 

 

9 

 

 

7 

 

8 

Aa¨vq : 1 n‡Z 4  

 

Aa¨vq : 5 n‡Z 8  

 

Aa¨vq : 9 n‡Z 11  

 

Aa¨vq : 12 n‡Z 14  

 

e¨envwiK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 

 

10 

 

10 

 

8 

 

14 

 

e¨envwiK 16   

†kªwY cix¶v 2 †kªwY cix¶v 2 

gvbeÈb 

Aa©-evwl©K cix¶v  evwl©K cix¶v  

1|  m„Rbkxj cÖkœ : 

 exRMwYZ †_‡K 3wU, R¨vwgwZ 

I †f±i †_‡K 3wU, wÎ‡KvYwgwZ 

I m¤¢vebv †_‡K 2wU K‡i †gvU 

8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| 

cÖ‡Z¨K wefvM †_‡K b~¨bZg 

1wU K‡i cÖkœmn †gvU 5wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

mgq : 2 NÈv 35 wgwbU 

2| eûwbe©vPwb cÖkœ : 

 25wU cÖkœ _vK‡e| me¸‡jv 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| mgq : 

25 wgwbU 

3| e¨envwiK cix¶v : 

 cix¶‡Yi 5wU Kvh©µg _vK‡e| 

2wU Kvh©µg m¤úbœ Ki‡Z n‡e|  

102=20 

 cix¶Y : hš¿/ DcKiY 

ms‡hvRb I e¨envi/ mwVK 

cÖwµqv AbymiY/ DcvË msMÖn I 

510=50 

 

 

 

 

 

 

 

251=25 

 

 

 

25 

 

 

 

 

 

 

 

1| m„Rbkxj cÖkœ : 

 exRMwYZ †_‡K 3wU, R¨vwgwZ 

I †f±i †_‡K 3wU, 

wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv †_‡K 

2wU K‡i †gvU 8wU m„Rbkxj 

cÖkœ _vK‡e| cÖ‡Z¨K wefvM 

†_‡K b~¨bZg 1wU K‡i cÖkœmn 

†gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| 

mgq : 2 NÈv 35 wgwbU 

2| eûwbe©vPwb cÖkœ :  

 25wU cÖkœ _vK‡e| me¸‡jv 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

 mgq : 25 wgwbU 

3| e¨envwiK cix¶v : 

 cix¶‡Yi 5wU Kvh©µg 

_vK‡e| 2wU Kvh©µg m¤úbœ 

Ki‡Z n‡e| 102=20 

 cix¶Y : hš¿/ DcKiY 

ms‡hvRb I e¨envi/ mwVK 

510=50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

251=25 

 

 

25 
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cÖwµqvKiY/ ch©‡e¶Y/ A¼b/ 

mbv³KiY/ Abykxjb  

 (cÖ‡Z¨K Kvh©µ‡g cwiKíbv 

cÖYqb: 2 b¤î; mwVK cÖwµqv 

AbymiY: 3 b¤^i: †jLwPÎ A¼b 

I DcvË we‡k­ lY: 3 b¤^i; 

e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb: 2 

b¤^i) 

†gŠwLK Afx¶v : 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

cÖwµqv AbymiY/ DcvË msMÖn 

I cÖwµqvKiY/ ch ©‡e¶Y/ 

A¼b/ mbv³KiY/ Abykxjb 

 (cÖ‡Z¨K Kvh©µ‡g cwiKíbv 

cÖYqb: 2 b¤^i; mwVK cÖwµqv 

AbymiY: 3 b¤^i; †jLwPÎ 

A¼b I DcvË we‡k­ lY: 3 

b¤^i, e¨vL¨vmn djvdj 

Dc ’̄vcb: 2 b¤î) 

†gŠwLK Afx¶v : 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY 2018 

welq : evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

†evW© KZ…©K cÖKvwkZ eB| 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©©w`em : 70  

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 42  

Aa¨vq / wk‡ivbvg  K¬vm Aa¨vq / wk‡ivbvg  

Z…Zxq Aa¨vq : †mŠiRMr I f~gÊj    

cybiv‡jvPbv 

12 

 

 

cÖ_g Aa¨vq : c~e© evsjvi Av‡›`vjb I 

RvZxqZvev‡`i DÌvb (1947-1970) 

cybiv‡jvPbv 

 

8 

PZz_© Aa¨vq : evsjv‡`‡ki f~-cÖK…wZ I 

Rjevqy cybiv‡jvPbv 

12 wØZxq Aa¨vq : ¯̂vaxb evsjv‡`k 

cybiv‡jvPbv 

8 

GKv`k Aa¨vq : A_©‰bwZK wb‡`©kKmg ~n 

I evsjv‡`‡ki A_©bxwZi cÖK…wZ| 

12 cÂg Aa¨vq : evsjv‡`‡ki b`-b`x I 

cÖvK…wZK m¤ú` cybiv‡jvPbv 

8 

Øv`k Aa¨vq : evsjv‡`k miKv‡ii A_© I 

e¨vsK e¨e ’̄v 

10 PZy`©k Aa¨vq : evsjv‡`‡ki mvgvwRK 

cwieZ©b 

8 

Î‡qv`k Aa¨vq : evsjv‡`‡ki cwievi 

KvVv‡gv I mvgvwRKxKiY 

6 cÂ`k Aa¨vq : evsjv‡`‡ki KwZcq 

mvgvwRK mgm¨v I Gi cÖwZKvi 

8 

†kªwY cix¶v  : 2 †kªwY cix¶v : 2 

gvbeÈb 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

1| m„Rbkxj cÖkœ :  

11wU cÖkœ _vK‡e| †h †Kvb 7wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

 

2| 30wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e 

cÖwZwU cÖ‡kœi b¤^i 1, meKqwU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

107=70 

 

 

 

301=30 

1| m„Rbkxj cÖkœ :  

11wU cÖkœ _vK‡e| †h †Kvb 7wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

 

2| 30wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e 

cÖwZwU cÖ‡kœi b¤^i 1, 

meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| 

107=70 

 

 

 

301=30 

†gvU =  100  †gvU =  100 
 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 85 *evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  85 
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* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

10 

5 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY 

welq : wdb¨vÝ I e¨vswKs  

eB‡qi bvg : wdb¨vÝ I e¨vswKs (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh©w`em : 40  

K¬v‡mi msL¨v : 54 K¬vm K¬v‡mi msL¨v : 24 K¬vm 

cÖ_g Aa¨vq : A_©vqb I e¨emvq A_©vqb  

Z…Zxq Aa¨vq : A‡_©i mgqg~j¨ 

cÂg Aa¨vq : g~jabx Avq e¨q cÖv°jb 

mßg Aa¨vq : †kqvi, eÛ I wW‡eÂvi  

beg Aa¨vq : e¨vswKs e¨emvq I Zvi aiY 

GKv`k Aa¨vq : e¨vs‡Ki AvgvbZ 

Î‡qv`k Aa¨vq : †K›`ªxq e¨vsK 

†kªwY cix¶v : 

7 

8 

8 

8 

7 

6 

8 

2 

1g †_‡K 4_©  Aa¨vq  

 

 

5g †_‡K 9g  Aa¨vq  

 

 

10g †_‡K 13k  Aa¨vq 

 

8 

 

 

8 

 

 

8 

gvbeÈb 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

m„Rbkxj cÖkœ : 

wdb¨vÝ Ask †_‡K 6wU Ges 

e¨vswKs Ask †_‡K 5wU, †gvU 11wU 

cÖkœ _vK‡e| Ôwdb¨vÝÕ Ask †_‡K 

3wU,  Ôe¨vswKsÕ Ask †_‡K 3wU 

Ges Avi 1wU cÖ‡kœi DËi †h †Kvb 

Ask †_‡K w`‡Z n‡e|  

eûwbe©vPwb cÖkœ : 30wU 

710=70 

 

 

 

 

 

 

301=30 

m„Rbkxj cÖkœ : 

wdb¨vÝ Ask †_‡K 6wU Ges 

e¨vswKs Ask †_‡K 5wU, †gvU 

11wU cÖkœ _vK‡e| Ôwdb¨vÝÕ Ask 

†_‡K 3wU, Ôe¨vswKsÕ Ask †_‡K 

3wU Ges Avi 1wU cÖ‡kœi DËi †h 

†Kvb Ask †_‡K w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPwb cÖkœ : 30wU 

710=70 

 

 

 

 

 

 

301=30 

†gvU =  100 †gvU =  100 

`kg †kªwY  

welq : wnmve weÁvb  

eB‡qi bvg : wnmve weÁvb (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 
  

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em :40  

K¬v‡mi msL¨v : 72 K¬vm K¬v‡mi msL¨v : 32 K¬vm 

wØZxq Aa¨vq : †jb‡`b 

lô Aa¨vq : Rv‡e`v 

Aóg Aa¨vq : bM`vb eB 

beg Aa¨vq : †iIqvwgj 

`kg Aa¨vq : Avw_©K weeiYx 

GKv`k Aa¨vq : c‡Y¨i µqg~j¨, Drcv`b 

e¨q I weµqg~j¨ 

Øv`k Aa¨vq : cvwievwiK I AvZ¥Kg©-

ms ’̄vbg~jK D‡`¨v‡Mi wnmve 

†kªwY cix¶v :  

10 

10 

10 

10 

14 

8 

 

8 

 

2 

1g †_‡K 3q  Aa¨vq 

 

4_© †_‡K 6ô  Aa¨vq 

 

7g †_‡K 9g  Aa¨vq 

 

10 †_‡K 12k  Aa¨vq 

 

 

8 

 

8 

8 

 

8 

gvbeÈb 
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cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

m„Rbkxj cÖkœ :  

ÔKÕ Ask †_‡K 2wU (eva¨Zvg~jK) 

Ges ÔLÕ Ask †_‡K 5wU (9wU 

cÖ‡kœi g‡a¨) cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e|  

eûwbe©vPwb cÖk œ : 30wU 

710=70 

 

 

 

 

301=30 

m„Rbkxj cÖkœ : 

ÔKÕ Ask †_‡K 2wU 

(eva¨Zvg~jK) Ges ÔLÕ Ask 

†_‡K 5wU (9wU cÖ‡kœi g‡a¨) 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPwb cÖkœ : 30wU 

710=70 

 

 

 

 

301=30 

†gvU =  100 †gvU =  100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY  

welq : weÁvb (e¨emvq wk¶v-kvLv)  

eB‡qi bvg : weÁvb (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90 w`b  †kªwY Kvh©w`em : 40 w`b  

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 32  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

4_© Aa¨vq : beRxe‡bi m~Pbv  

5g Aa¨vq : †`L‡Z n‡j Av‡jv PvB  

11k Aa¨vq : Rxe cÖhyw³ 

12k Aa¨vq : cÖvZ¨wnK Rxe‡b Zwor 

2q Aa¨vq : Rxe‡bi Rb¨ cvwb  

(cybiv‡jvPbv) 

†kªwY cix¶v :.................. 

12 

10 

12 

10 

8 

 

2 

1g Aa¨vq : DbœZZi Rxeb aviY  

2q Aa¨vq : Rxe‡bi Rb¨ cvwb  

3q Aa¨vq : ü`h‡š¿i K_v 

4_© Aa¨vq : beRxe‡bi m~Pbv  

5g Aa¨vq : †`L‡Z n‡j Av‡jv PvB  

6ô Aa¨vq : cwjgvi 

7g Aa¨vq : A¤­ , ¶viK I 

je‡bi e¨envi 

8g Aa¨vq : Avgv‡`i m¤ú` 

9g Aa¨vq : `y‡h©v‡Mi mv‡_ emevm 

10g Aa¨vq : G‡mv ej‡K Rvwb 

11k Aa¨vq : Rxe cÖhyw³ 

12k Aa¨vq : cÖvZ¨wnK Rxe‡b Zwor 

13k Aa¨vq : mevB KvQvKvwQ 

14k Aa¨vq : Rxeb euvPv‡Z weÁvb 

wUDUwiqvj cix¶v ...................... 

3 

2 

3 

2 

2 

2 

2 

 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 
 

gvbeÈb 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

*  m„Rbkxj cÖkœ : 11wU cÖkœ 

 †_‡K †h †Kv‡bv 7wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| 

* ˆbe©¨w³K cÖkœ : 30wU cÖkœ 

107=70 

 

 

130=30 

*  m„Rbkxj cÖkœ : 11wU cÖkœ 

 †_‡K †h †Kv‡bv 7wU cÖ‡kœi 

DËi w`‡Z n‡e| 

* ˆbe©¨w³K cÖkœ : 30wU cÖkœ  

107=70 

 

 

130=30 
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 †_‡K 30wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| 

 †_‡K 30wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e| 

†gvU =  100 †gvU =  100 
 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY  

welq : e¨emvq D‡`¨vM  

eB‡qi bvg : e¨emvq D‡`¨vM (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 40  

K¬v‡mi msL¨v : 54 K¬vm K¬v‡mi msL¨v : 24 K¬vm 

cÖ_g Aa¨vq : e¨emvq cwiwPwZ 

wØZxq Aa¨vq : e¨emvq D‡`¨vM I D‡`¨v³v 

PZz_© Aa¨vq : gvwjKvbvi wfwË‡Z e¨emvq (mgevq 

mwgwZ, GKgvwjKvbv e¨emvq) 

cÂg Aa¨vq : e¨emv‡qi AvBbMZ w`K  

beg Aa¨vq : wecYb 

`kg Aa¨vq : e¨emvq D‡`¨vM Dbœq‡b mnvqK †mev  

GKv`k Aa¨vq :  e¨emvq ˆbwZKZv I mvgvwRK `vwqZ¡  

†kªwY cix¶v  :  

7 

7 

7 

 

7 

10 

7 

7 

2 

1g †_‡K 4_©  Aa¨vq 

 

5g †_‡K 8g Aa¨vq 

 

9g †_‡K 12k  Aa¨vq 

 

 

 

 

8 

 

8 

 

8 

gvbeÈb 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

m„Rbkxj cÖkœ :  

†gvU 11wU cÖkœ _vK‡e| †h †Kvb 

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPwb cÖkœ : 30wU  

710=70 

 

 

301=30 

m„Rbkxj cÖkœ :  

†gvU 11wU cÖkœ _vK‡e| †h †Kvb 

7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPwb cÖkœ : 30wU 

710=70 

 

 

301=30 

†gvU =  100  †gvU =  100 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

`kg †kªwY  

welq : Mvn©¯’¨ weÁvb   

eB‡qi bvg : Mvn© ’̄¨ weÁvb (†evW© KZ…©K cÖKvwkZ) 

cÖvK-wbe©vPbx cix¶v  wbe©vPbx cix¶v  

†kªwY Kvh©w`em : 90  †kªwY Kvh©w`em : 40  

K¬v‡mi msL¨v : 54  K¬v‡mi msL¨v : 24  

Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm Aa¨vq/wk‡ivbvg K¬vm 

cÖ_g  M„n e¨e¯’vcbv 

wØZxq : M„n e¨e¯’vcK 

5 

5 

PZz_©  : m¤ú‡`i e¨e ’̄vcbv 

cÂg : M„‡ni Af¨šÍixY m¾v 

2 

2 
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Z…Zxq : m¤ú` 

lô : wkïi ea©b I weKvk 

mßg : wkïi weKvk I cvwievwiK cwi‡ek 

`kg : Lv‡`¨i KvR I Dcv`vb 

GKv`k : Lv‡`¨i cwicvK I Lv`¨ cwiKíbv 

PZz`©k : eqb Zš‘ 

cÂ`k : †cvkv‡K wkí Dcv`vb I wkíbxwZ 

lô`k : e ¿̄ Qvcv I is KiY 

†kªwY cix¶v : 

e¨envwiK : 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

2 

2 

Aóg : ˆK‡kv‡ii g‡bv mvgvwRK 

mgm¨v cÖwZKvi I cÖwZ‡iva 

beg : cÖwZeÜx wkï  

Øv`k : wbqgZvwš¿K Rxeb hvcb I 

e¨e ’̄vcbv 

Î‡qv`k : Lv`¨ cÖ ‘̄Z I cwi‡ekb 

mß`k : WªvdwUs 

Aó`k : †cvkv‡Ki hZœ I cwicvU¨Zv 

†kªwY cix¶v : 

e¨envwiK : 

3 

 

3 

3 

 

3 

2 

2 

2 

2 

gvbeÈb 

1.  8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e| 105=50 

2.  25wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e me KqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 251=25 

3.  e¨envwiK = 25 

†gvU =  100 
 

 

*Aa©-evwl©‡Ki 100 b¤^i Gi 85% = 

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

*evwl©‡Ki 100  b¤^i Gi 85% =  

* †kªwY cix¶v 

* Dcw ’̄wZ 

85 

10 

5 

me©‡gvU = 100 me©‡gvU =  100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



`kg †kªwY / c„ôv-22 

BbwRwbqvwis BDwbfviwmwU Mvj©m ¯‹zj 

ey‡qU K¨v¤úvm, XvKv-1000 

2017 wk¶ve‡l©i QzwUi ZvwjKv I wk¶vcwÄ 

µwgK 

bs 

c‡e©i bvg ZvwiL I w`b w`b msL¨v 

1 * dv‡Znv-B-BqvR`vng 10 Rvbyqvwi, g½jevi 01 w`b 

2 kªx kªx mi¯̂Zx c~Rv 01 †deª“qvwi, eyaevi 01 w`b 

3 knx` w`em I AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em 21 †deª“qvwi, g½jevi 01 w`b 

4 RvwZi wcZv e½eÜz †kL gywReyi ingvb -Gi Rb¥ w`em 17 gvP©, ïµevi 00 w`b 

5 ¯^vaxbZv I RvZxq w`em 26 gvP©, iweevi 01 w`b 

6 evsjv beel© 14 GwcÖj, ïµevi 00 w`b 

7 * ke-B-wgivR 25 GwcÖj, g½jevi 01 w`b 

8 †g w`em 01 †g, †mvgevi 01 w`b 

9 MÖx®§Kvjxb AeKvk, * ey× c~wY©gv (ˆekvLx c~wY©gv 10 †g) I 

* ke-B-eivZ (12 †g) 

02 †g, g½jevi †_‡K 13 

†g, kwbevi ch©š— 

07 w`b 

10 * cweÎ igRvb, RygvZzj we`v (23 Ryb), 

ke-B-K¡`i (23 Ryb), *C ỳj wdZi (26 Ryb) 

28 †g, iweevi †_‡K 

28 Ryb eyaevi ch©š— 

24 w`b 

11 ïf Rb¥vógx 14 AvM÷, †mvgevi 01 w`b 

12 RvZxq †kvK w`em 15 AvM÷, g½jevi 01 w`b 

13 * cweÎ C`-Dj-Avh&nv  30 AvM÷, eyaevi †_‡K 09  

†m‡Þ¤^i, kwbevi ch©š— 

07 w`b 

14 * wnRix beel© 22 †m‡Þ¤^i, ïµevi 00 w`b 

15 `yM©vc~Rv (weRqv `kgx, 30 †m‡Þ¤̂i) I Avïiv (01 

A‡±vei) 

27 †m‡Þ¤^i, eyaevi †_‡K 

04 A‡±vei, eyaevi 

06 w`b 

16 * Av‡Lix Pvnvi †mv¤̂v 15 b‡f¤^i eyaevi 01 w`b 

17 *C`-B-wgjv ỳbœex (mvt) 01 wW‡m¤^i, ïµevi 00 w`b 

18 weRq w`em 16 wW‡m¤^i, kwbevi 01 w`b 

19 kxZKvjxb AeKvk, whï wLª‡ói Rb¥w`b (25 wW‡m¤̂i) I 

*dv‡Znv-B-BqvR`vng (30 wW‡m¤̂i) 

23 wW‡m¤̂i kwbevi n‡Z 27 

wW‡m¤^i, eyaevi ch©š— 

05 w`b 

20 cÖavb wk¶‡Ki msiw¶Z QywU  03 w`b 

 †gvU :  62 w`b 

 * Puv` †`Lvi Dci wbf©ikxj   

cix¶vi mgqm~Px Ñ 2017 wLªt 

cix¶vi bvg ZvwiL djvdj cÖKvk 

†kªwY cix¶v - 01 01 gvP© n‡Z 19 gvP© ch©š— 5 gvP© n‡Z 25 gvP© 

†kªwY cix¶v - 02 17 GwcÖj n‡Z 17 †g ch©š— 22 GwcÖj n‡Z 24 †g 

Aa©-evwl©K/cÖvK-wbe©vPbx 05 RyjvB n‡Z 23 RyjvB ch©š— 5 AvM÷ 

†kªwY cix¶v - 03 10 †m‡Þ¤̂i n‡Z 26 †m‡Þ¤̂i ch©š— 16 †m‡Þ¤̂i n‡Z 8 A‡±vei 

8g  †kªwY wbe©vPbx cix¶v 23 †m‡Þ¤^i n‡Z 18 A‡±vei ch©š— 25 A‡±vei 

10g †kªwY wbe©vPbx cix¶v 10 A‡±vei n‡Z 29 A‡±vei ch©š— 05 b‡f¤̂i 

†kªwY cix¶v-04 28 A‡±vei n‡Z 18 b‡f¤̂i ch©š— 1 b‡f¤̂i n‡Z 25 b‡f¤̂i 

5g †kªwY wbe©vPbx cix¶v 28 A‡±vei n‡Z 07 b‡f¤̂i ch©š— 12 b‡f¤̂i  

evwl©K cix¶v 22 b‡f¤̂i n‡Z 10 wW‡m¤^i ch©š— 20 wW‡m¤̂i 

 


